1.3.2 Lomeny nosnik zatizeny osamélymi bfemeny
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE
1) RozloZeni Sikmych sil

Fyx=F,.sin 61°=19 .sin 61° = 16,681 kN

. e
\ F,,=F,.cos61°=19.cos 61°=9,211 kN
Fs,=Fz.cos45°=36.cos 45°= 25,456 kN

F; /
\ F;,=F; . sin 45° =36 . sin 45° = 25,456 kN
/ Fsy=Fs.cos55°=23.cos 55°=13,192 kN

BN

Fsx=TFs.sin 55°=23.sin 55° = 18,84 kN
2) Vypocet reakci

a) Oznacime podpory a, b.
b) Podle typu podpory naznaéime predpokléddané reakce.

V b
a AN
N, ‘Nb

¢) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a vypocitdme reakci V,.

n + _

ZMG;- =10 YRy 2R\

i=1

Fi.1,5+Fy.34+F;.5+F;,.21+F,.39+Fs,.46-Fs5, 5+V,.7=0
27.1,5+16,618.3,4+25456.5+25,456.2,1+10.3,9+18,84.4,6-13,192.5+V,.7=0
Vy . 7=-337,4428

V,=-48206 kN ¥ \

d) Pomoci silové podminky do osy z vypocitame reakci N,.

ZFZK =0 1T

isd Na+F2Z_F3Z_F4_F52+Vb:0
N, +9,211 - 25,456 — 10 — 18,84 + 48,206 = 0

N,=-3,121 kN |
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¢) Pomoci silové podminky do osy x vypocitame reakci V,.
% — +
ZFx,- =) <——
=1 Va+F1+F2+F3x'—F5x:0
V.+27+16,618+25456-13,192=0

V,=-55882 kKN «

f) Pomoci momentové podminky k bodu f si zkontrolujeme, zda mame reakce vypocitané
spravne.

-N,.2,1-V,.5-F;.35-Fx.1,6+F,,.2,1+F,.18+F;5,.25-V,.49=0
-3,121.2,1+55,882.5-27.3,5-16,618.1,6 +9,211.2,1+10.1,8+18,84.2,5-48,206.4,9=0

0,0008 =0 /

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Pribé&h normalovych sil na nosniku (znaménkova konvence )
Mezi dvémi osamélymi bfemeny je vZdy konstantni prub&h. V pisobisti osamelého biemena
se vzdy tento pribéh méni skokem praveé o hodnotu této normalove sily.
SVISLE RAMENO:
vbodé a: N,"= N, = 3,121 kN
vbodé c: No" = N,* = 3,121 kN
v bodé d: Ng" =N~ F,, = 3,121 -9,211 = - 6,09 kN
v bodé e: N, = N4~ = - 6,09 kN

VODOROVNE RAMENO:

v bodé e: Ng“=V,— F; — Fp,= 55,882 — 27 — 16,618 = 12,264 kN
v bodé f: Nf* = N,"— Fs, = 12,264 — 25,456 = - 13,192 kN

v bodé g: Ng" = Nf* = -13,192 kN

vbodé h: Ny~ = Ng'— Fs, = - 13,192 + 13,192 =0

vbodé b: Ny"=N,"=0
.
2) Priibéh posouvajicich sil na nosniku ( znaménkova konvence )
Mezi dvémi osamélymi biemeny je vzdy konstantni pribéh. V plsobisti osamélého bfemena
se vzdy tento pribéh méni skokem praveé o hodnotu této posouvajici sily.
SVISLE RAMENO:
v bodé a: V,"= V,= 55,882 kN
v bodé c: V"=V, ~ F; = 55,882 — 27 = 28,882 kN
vbodé d: V4= V.~ Fp = 28,882 — 16,618 = 12,264 kN
vbodé e: Vo' = V"= 12,264 kN

46



3)

VODOROVNE RAMENO:

v bodé e: V"= -N, + F,,=-3,121 + 9,211 = 6,09 kN

v bodé f: V{* = V"~ Fy, = 6,09 — 25,456 = - 19,366 kN

v bodé g: V"= Vi~ F,=- 19,366 — 10 = - 29,366 kN

v bodé h: V"= V"~ Fs, =-29,366 — 18,84 = - 48,206 kN
v bodé b: V"= Vi" + V,, = - 48,206 + 48,206 =0

Priibéh ohybovych momentti na nosniku ( znaménkova konvence C) )

Mezi dvémi osamélymi biemeny je vZdy linearni pribeh ( kiivka 1.stupné€). V plisobisti
osamélého biemena se pribeh lomi.

vbodé a: M;"=0

vbodé c: M"=V, . 1,5=55,882. 1,5 = 83,823 kNm

v bodé d: M¢"=V,.34—F,.1,9=55882.3,4—27.1,9=138,6988 kNm

vbodée: M, =V, .5-F,.3,5-F, . 1,6=55882.5-27.3,5-16,618 . 1,6 = 158,3212 kNm
vbodé f: Mf =V, 4,9-Fs, . 2,5~ F,.1,8= 48,206 .4,9-18,84 .2,5—10.1,8 = 171.1094 kNm
vbodé g: M =V, 3,1 —Fs,.0,7=48,206.3,1 — 18,84 . 0,7 = 136.2506 kNm

v bodé h: My¥ =V, . 2,4 = 48,206 . 2,4 = 115.6944 kNm

v bodé b: My’ =0

Poznémka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodeé f, kde je maximalni ohybovy moment
o velikosti 171,1094 kNm.
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